

**Отзыв научного руководителя
о магистерской диссертации А. К. Бобыря
«Основы балто-славянской акцентологии» Стивена Янга:
введение в проблематику**

Магистерская работа призвана решить научно-практическую задачу: на основе расшифровки аудиозаписей курса лекций проф. С. Янга, перевода и редактирования текста — как технического (включающего, в частности, сверку цитат и библиографии), так и научного (дополненного постраничными комментариями некоторых проблемных или недостаточно полно освещённых вопросов) подготовить и представить в структурированной форме материал для создания учебного пособия по введению в балто-славянскую акцентологию. Отсутствие такого введения для «непосвящённых» (доступного студенту или молодому исследователю) остро ощущается уже много лет. Этот недостаток не могут в полной мере восполнить и блестящие книги П. Гарда (1976) и В. Лефельдта (1993, 2001, 2009), посвящённые в основном славянским языкам. В диссертации А. К. Бобыря представлена как раз балтийская часть соответствующего курса. Выявленные А. К. Бобырём актуальные вопросы балтийской акцентологии (основные из них названы в заключении) интересны не только для исторического, но и для теоретического языкознания. Самостоятельную ценность представляет библиография, включающая обобщающие труды по балтийской акцентологии и статьи по частным вопросам — от классических работ XIX века, до самых новых.

Мне представляется важным не только продукт, подготовленный А. К. Бобырём, но особенно то, что в процессе работы диссидентант, не имевший специального балтистического образования, многому научился и, надеюсь, способен в недалёком будущем подготовить к печати курс лекций С. Янга в полном объёме.

11.03.2013.



А. В. Андронов
к. филол. н., доцент кафедры
общего языкознания СПбГУ